



УДАРНЫХ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

Первая стружка

РЕПОРТАЖ

Этот день был первым для всего коллектива. И не только день — все началось заново: первые приготвления, первый пуск станка, первая изготовленная деталь, первое выполнение юбилейного наряда.

...Тонкая спираль горячей голубой стружки со звоном скатилась на пол. Резец, выбирая плоскую канавку, легко скользил по поверхности заготовки. Михаил Шишенин повернул ручку лимба, установил нужный размер на шкале нониуса. И снова из-под резца закрутились, запылали струйки горячего металла.

Движения токаря уверенны, четки. Выверяются штангенциркулем заданные размеры. И вот из патрона вынута готовая деталь: ось для тележки — так она поименована в наряде, выписанном на имя Михаила Шишенина.

— Станок отрегулирован хорошо, — говорит Михаил подошедшему начальнику смены Алексею Филипповичу Мещеркину. — Кулачки подогнаны правильно.

Шишенин в цехе не новичок. Его трудовая биография началась семь лет назад в поселке Красный Текстильщик Саратовской области, где работал в механической мастерской токарем. А вот после окончания службы в Советской Армии решил приехать в Балаково — молодой город химиков и гидростроителей, как сообщалось на страницах газет.

На заводе запасных деталей его определили токарем во вновь строящийся третий механический цех. А пока работал во втором механическом, затем в инструментальном на участке, отведенном для рабочих третьей очереди.

И вот настал день, когда Михаил встал у своего станка.

Третья очередь завода вступила в строй действующих. Приемочная государственная комиссия, возглавляемая директором комбината химического волокна Л. Б. Бутовским, дала высокую оценку работе строителей и монтажных подразделений Химстроя, СМУС-2, монтажников Саратовгэстроя. В цехах добросовестно потрудились бетонщики из бригады шестого строительного управления, возглавляемые А. Савиным, мозаичники из СУ-2, где бригадиром В. Сорокин. Они работали и на строительстве первых двух оче-

дей завода. На отделке глазированной плиткой душевых и других служебных помещений работала бригада Г. Козырькова, борющаяся за звание коммунистической, и другие.

Вместе с ними на строительстве завода были заняты и эксплуатационники.

— Из 140 человек более 50 процентов — из механического, — говорит начальник цеха Иван Иванович Филипенко.

Он называет фамилии наиболее отличившихся. Среди них слесари-сборщики Н. Трошин, Ю. Блошкин, А. Михин, И. Чув, В. Кузнецов, фрезеровщик В. Токар, шлифовщики В. Гензе и А. Таранин, старший мастер Л. Бульчеч.

Светлые и просторные цехи оснащены новым современным оборудованием. Пожалуй, в недалеком прошлом об этом можно было только мечтать. А сейчас лишь в механическом цехе насчитывается более 100 различных станков. Среди них и универсально-фрезерные, полуавтоматы, токарно-револьверные, шлифовальные, долбежные, горизонтально-расточные, универсально-зачочной станок. Все они отечественного производства.

В цехе по штатному расписанию должно работать более 500 человек. А пока за станками — несколько десятков.

Анатолий Иванов не станочник. Работает слесарем, а в предпусковые дни помогал Михаилу Шишенину в наладке оборудования. В свободное время присматривался к своему молодому наставнику.

— Постепенно, — говорит он, — стал понимать что к чему.

И это неспроста. Проблема кадров не снята с повестки дня. А потому лучшие производственники осваивают тут же на месте вторую специальность. Пройдет немного времени, и у станка встанет свой специалист-станочник.

А учиться есть у кого. Например, Виктор Трифонов токарь четвертого разряда, но работает по более высокому классу. Фрезеровщик Леонид Демидов способен выполнить любую по сложности работу. Весь коллектив сейчас живет единым стремлением — в кратчайшие сроки освоить и пустить в работу новое оборудование. Здесь взято за правило: «Знаешь сам — передай знания другому».

А. АШИМОВ.

СМЕКАЛКА И СНОРОВКА

В обязательствах коллектива строителей СУ-7 к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина сказано, что они добьются экономии в 15 тысяч рублей за счет рационализации и изобретательства.

А вклад рационализаторов уже сейчас составил 36 тысяч рублей. За прошлый год

было внедрено 20 предложений. Авторами трех и более предложений являются В. М. Борцов, начальник участка № 4 и Н. А. Дорошенко, начальник ПТО. Например, Борцов в содружестве с прорабом Мазеповым на строительстве третьего cordного производства предложили и осуществ-

вили замену козловых кранов на гусеничные. В народную копилку было положено 14 тысяч рублей. Рациональная схема организации переездов башенного крана через технологические тоннели (автор Дорошенко) позволила сэкономить еще 5 тысяч рублей.

А. НИКОЛАЕВА.

На строительстве канала

Коллектив бригады слесарей-электросварщиков Ф. Мершинова до 10 февраля должен установить закладные части пазовых конструкций для основных и ремонтных затворов на головном водозаборном сооружении Саратовского оросительного канала.

В бригаде дружно рабо-

тают сварщики Надежда Белоусова и Федор Першинов, слесари Андрей Швец и Гаврила Карепанов, Иван Хлюснев.

За короткое время бригада сдала полностью один из трех водоводов, на двух других предоставлен фронт работ бетонщикам.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 20 (6861) • Вторник, 3 февраля 1970 года. • Год издания 53-й • Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА



Рядовые юбилейной вахты

Встав на 100-дневную ленинскую трудовую вахту, коллектив ТЭЦ-4 изо дня в день выполняет взятые повышенные обязательства.

Среди передовиков соревнования называют имя токаря Ю. М. Мазепова, который выполняет сложные токарные работы, значительно перекрывая нормы выработки. Качество его изделий всегда высокое.

На снимке: Ю. М. Мазепов.

Фото М. Бабенко.

Быть рачительными хозяевами

В минувшую среду в Москве закончил свою работу очередной пленум ВЦСПС. Хотя эти строки и посвящены в основном данному пленуму, тем не менее есть смысл напомнить об одном факте, имевшем место в первые годы советской власти.

В глухом казахском селении крестьяне решили торжественно отметить годовщину Октября. И, конечно, в революционный праздник должны быть красные флаги. Поэтому послали в город нарочного, он с большим трудом разыскал кусок кумача. Но вот найти несколько гвоздей, чтобы прицепить полотнище, он так и не смог. Пришлось крестьянам использовать деревянные шпильки.

Это произошло в том самом Казахстане, где сейчас ежегодно выплавляют миллионы тонн чугуна, стали, цветных металлов.

Столь бедны мы были в те годы. И, естественно, в таких условиях, следуя призыву Ильича, партия вынуждена была экономить каждый гвоздь, каждый фунт железа, угля, хлеба.

Но значит ли это, что сейчас, когда мы производим в год более 110 миллионов тонн стали, добываем треть миллиарда тонн нефти, свыше 600 миллионов тонн угля, значит ли это, что сейчас необходимость строгой экономии отпала?

Нет. Режим экономии — это постоянный метод социалистического хозяйства. Ленин неустанно подчеркивал, что рабочие и крестьяне должны быть рачительными хозяевами. «Вопрос состоит в том, — писал Владимир Ильич, — чтобы сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал ответственность».

Чем шире масштабы производства, тем, к сожалению, шире и масштабы потерь. Когда, например, годовое производство цемента составляло лишь 2—3 миллиона тонн, то потери не так уж бросались в глаза. Сейчас же, когда выпуск этого «хлеба строка» приближается к 100 миллионам тонн, потери увеличились до 10 с лишним миллионов тонн.

Значительны у нас еще потери металла, и в частности, в

машиностроении, где миллионы тонн стального проката идут в стружку. А ведь каждый миллион тонн стружки обходится стране примерно в полмиллиарда рублей.

В сельском хозяйстве мы много теряем такого ценного корма для скота, как сено. Специалисты подсчитали, что в 1967 году на убранных сеяночных угодьях колхозов и совхозов урожай трав составил 47 миллионов тонн кормовых единиц. В заготовленном же сене с этих площадей питательных веществ заключено около 20 миллионов тонн. Почему так мало? Травы не вовремя убраны, а главное — заготовленное сено плохо хранилось.

Можно ли мириться с подобными потерями? Ответ, естественно, один: нет.

Учитывая особую важность указания декабрьского (1969 г.) Пленума ЦК КПСС о необходимости дальнейшего усиления борьбы с бесхозяйственностью, расточительством, за бережное отношение к народному добру, пленум ВЦСПС специально обсудил вопрос «О задачах профсоюзов по усилению борьбы за экономии сырья, материалов, топлива и электроэнергии в народном хозяйстве». На пленуме приводилось много фактов, как в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Свердловске, Горьком, Ярославле и в других городах коллективы многих предприятий успешно борются за режим экономии. Широкий отклик во всей стране встретил лозунг московской ткачихи М. С. Ивановой — работать в день рождения В. И. Ленина на сэкономленном сырье и материалах.

В сельском хозяйстве, в частности, пленум ВЦСПС рекомендовал повести активную борьбу за рациональное использование земли и техники, сокращение потерь зерна и других продуктов при уборке, заготовке и хранении. Нужно постоянно искать резервы снижения расходов запасных частей, горючего, бережно хранить и использовать корма, минеральные удобрения.

Дело чести каждого труженика — относиться к народному добру так, как учил бессмертный основатель советского государства.

И. ПАВЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Сессия, на которой обычно в начале года обсуждается проект народнохозяйственного плана и бюджета, вызывает огромный интерес у общественности города, у депутатов. А нынче ведь год особенный, завершающий пятилетку, год 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Еще в прошлом году трудящиеся города приняли высокие предвыборные обязательства и приложили немало сил, чтобы перевыполнить государственные планы, давать продукцию отличного и хорошего качества. Объем производства валовой продукции за 1969 год вырос на 21 процент.

Появились новые предприятия, такие как мясокомбинат с годовым объемом 6,6 миллиона рублей. Особенно высокий прирост объема производства дали коллективы комбината химического волокна, Саратовской ГЭС, горпищекомбината, типографии.

По развитию промышленности город является одним из самых перспективных в области. В 1969 году дано сверх плана продукции на 3,1 миллиона рублей.

Все предприятия выполнили планы реализации продукции. Неплохо потрудились в 1969 году коллективы горпищекомбината и молокозавода. Ниже своих возможностей сработала служба быта.

План повышения производительности труда промышленностью города выполнен на 104 процента.

Промышленные предприятия не выполнили план по себестоимости и допустили удорожание товарной продукции на 1459 тысяч рублей. Это в первую очередь касается комбината химического волокна, деревообделочного завода, мясокомбината.

Все еще велики потери от брака.

Не выполнен план получения прибыли химкомбинатом, Саратовской ГЭС, фабрикой индпошива.

На предприятиях допускаются значительные прогубы. Здесь наиболее плохо выглядят коллективы промышленных предприятий Саратовгэстроя.

В прошлом году строительные организации получили прибыль 1949 тысяч рублей, в том числе: управление Саратовгэстроя — 1295 тысяч, «Гидромонтаж» — 193 тысячи, «Гидроэлектромонтаж» — 381 тысячу рублей.

Перевыполнен государственный план ввода в эксплуатацию жилья. Вместо 51145 квадратных метров получено 62400. Сданы в эксплуатацию

школа, два детских комбината, 7 магазинов, 7 предприятий общественного питания, поликлиника, профилакторий, лабораторный корпус института, станция технического обслуживания и ряд других объектов.

На благоустройство города израсходовано в 1969 году 1918 тысяч рублей. Объем розничного товарооборота возрос на 6 процентов. План товарооборота не выполнен горторгом и ОРСом Саратовгэстроя.

Проведенные проверки показывают, что в торговых организациях не соблюдается ассортиментный минимум, отсутствуют товары повседневного спроса. При этом часто в магазинах нет таких товаров, которые имеются на складах. Не изжиты факты нарушения правил советской торговли. Все еще допускается грубое обращение с покупателями, обмер, обвес, обсчет, завышенные цены.

План развития народного хозяйства на 1970 год будет новым большим шагом индустриального процветания города. Предусмотрено увеличение выпуска продукции по государственной промышленности городского и областного подчинения на 2801,3 тысячи рублей, или на 19 процентов против 1969 года. Объем реализуемой продукции составит 17243,3 тысячи рублей. Общий объем капиталовложений — 2538,2 тысячи рублей.

Планируется увеличение товарооборота на 2632 тысячи рублей.

Бюджет города на 1970 год составлен, исходя из решений сессий Верховных Советов СССР, РСФСР и областного Совета депутатов трудящихся, и обеспечивает необходимыми средствами выполнение заданий народнохозяйственного плана 1970 года. Доходы и расходы бюджета предусмотрены в сумме 6339,8 тысячи рублей, на 8,7 процента больше чем в 1969 году.

Доходы бюджета от предприятий и организаций городского подчинения увеличатся на 370,4 тысячи рублей.

Прибыль государственных предприятий и хозяйственных организаций городского подчинения определена в соответствии с расчетом плана производства и реализации продукции, повышения производительности труда, снижения издержек производства и обращения. Сумма прибыли предприятий местного подчинения установлена в 1316,6 тысячи рублей.

С каждым годом увеличивается часть прибыли, оставляемая в распоряжении предприятий на цели

дальнейшего развития, технического совершенствования производства, образования поощрительных фондов. В 1970 году прибыль, остающаяся в хозяйствах, достигнет 495,5 тысячи рублей, т. е. на 114,4 тысячи рублей больше, чем в 1969 году. Сумма отчислений в фонды экономического стимулирования составит 163,4 тысячи рублей.

Расходы на социально-культурные мероприятия составят 5821,4 тысячи рублей, или на 750,7 тысячи рублей больше, чем в 1969 году.

Говоря об исполнении бюджета на 1970 год, надо учесть недостатки прошлого года. Коллективу городского торгова нужно значительно улучшить работу. В прошлом году торгов вместо плановой прибыли 76 тысяч рублей имел 55 тысяч рублей убытков. Недостаток средств покрывался из бюджета.

В комбинате бытового обслуживания допускались приписки и искажения отчетности. Здесь неправильно начисляли фонды и премии. Неблагополучно обстоит дело и с применением розничных цен.

В учреждениях здравоохранения допущен перерасход по зарплате 70 тысяч рублей. Причина в отсутствии ответственности за экономное расходование средств.

Предстоит решить большие задачи сокращения аппарата управления, улучшения его структуры, устранения дублирования и параллелизма.

Все эти вопросы были всесторонне освещены в докладах тт. Л. Ф. Плотичной и С. А. Хитяева, в сокладе председателя постоянной планово-бюджетно-финансовой комиссии Л. К. Абдаловой.

Выступившие на сессии депутаты, приглашенные руководители предприятий высказали ряд предложений, направленных на улучшение условий жизни трудящихся.

— Вопросы благоустройства имеют для города первостепенное значение, — говорит заместитель начальника Саратовгэстроя П. Б. Попов. — Исполком горсовета должен это дело взять в свои руки. Надо немедленно рассмотреть титульные списки. Много нужно сделать коллективу хлебокомбината для улучшения качества продукции.

Проблемы улучшения работы коммунального хозяйства, предприятий быта, фабрики индпошива одежды, предприятий торговли были подняты в выступлениях тт. В. К. Миронова, Г. И. Матвиенко, М. В. Наткова, С. Ф. Китаева.

Сессия утвердила план и бюджет на 1970 год.

РАЙОН. Последний год пятилетки

С VI-й сессии
районного Совета

Успешно завершили 1969 год промышленные предприятия района. План реализации промышленной продукции выполнен на 116 процентов, что составило рост на 58 процентов к уровню 1968 года. Произведено кирпича 4171 тысяча штук, мебели на 180 тысяч рублей, заготовлено 53358 кубометров древесины. Райпромкомбинат и леспромхоз получили прибыль 120 тысяч рублей при плане 94 тысячи.

Коллектив нефтеперекачивающей станции выполнил план на 101,6 процента, добился снижения себестоимости на 2,4 процента, роста производительности труда на 7,6 процента.

Лесхоз обеспечил выполнение заданий по выращиванию лесокультур, заготовке древесины и изготовлению продукции ширпотреба, росту производительности труда и снижению себестоимости продукции. Успешно выполнил план рыбколхоз.

В 1969 году завершено строительство Новониколаевской средней школы и интерната в селе Натальино. Строятся Маянская и Криволучье-Сурская восьмилетние школы. Сданы в эксплуатацию клубы в селах Перекопная Лука и Красный Яр, два магазина, ларек, две столовые, баня. Построено 47 и капитально отремонтировано 79 домов.

В вопросах строительства культурно-бытовых объектов и благоустройства большую помощь исполкомам сельских Советов оказывают правления колхозов имени Кирова, имени

Фурманова, имени XVI партсъезда, «Россия», руководители нефтеперекачивающей станции.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, которые привели к нехватке кормов, особенно грубых, в целом по району план продажи животноводческой продукции выполнен: мяса — на 102,2 процента, молока — на 101,1 процента, яиц — на 141 процент, шерсти — на 121,1 процента.

Лучших результатов в выполнении годовых заданий добились совхозы «Зорьнинский», «Волгарь», колхозы имени Карла Маркса, имени Свердлова, «Знамя коммунизма» и другие.

Успешно выполнили задания по закупке животноводческих продуктов у населения исполкомы Быковотрогского, Новополеводинского, Новоелюзанского, Николевского, Пылковского сельских Советов.

Однако наряду с положительными результатами имеют место и значительные недостатки в работе предприятий и организаций района. Из года в год не выполняет план по ассортименту мебели райпромкомбинат, здесь все еще высока себестоимость обжига кирпича.

Не выполнил план товарооборота райпотребсоюз. Из семи сельских потребительских обществ выполнили годовой план лишь Маянское сельпо и рабкооп совхоза «Волгарь».

При встречах избирателей с депутатами было высказано много претензий к работникам связи. Красный Яр, Быков Отрог, Ивановка и другие села часто не имеют телефонной связи. Не выполнен план оказания бытовых услуг. При этом фабрика индпошива одежды выполнила план лишь на 87,5 процента.

Исполкомы сельских Советов и руководители предприятий быта не выполняют решения вышестоящих органов об открытии комнат быта, подготовке кадров. Директор комбината бытового обслуживания тов. Матвиенко не строит комбинат бытового обслуживания в Малой Быковке.

По состоянию на 1 января план выходного поголовья в районе не выполнен. Поголовье крупного рогатого скота составило 94 процента к плану, свиней — 86 процентов, овец — 82 процента. Особенно отстают в этом деле колхозы «Коммунар», имени Фурманова, имени Фрунзе, «Победа», имени XXI партсъезда и совхоз «Березовский».

В 1969 году в колхозах «Россия», «Коммунар», имени Чкалова, имени Дзержинского, «Победа» и других допущен падеж скота.

Отдельные хозяйства не выполнили планы продажи мяса, молока, шерсти.

Планом 1970 года предусматривается дальнейший рост производства промышленной продукции. В целом по району должно быть реализовано продукции на 770 тысяч рублей, или на 19 тысяч рублей больше, чем в 1969 году.

Планируется значительное увеличение товарооборота. Рост составит 7,2 процента. На 24 тысячи рублей больше продадут продуктов в комиссионном магазине.

В целях улучшения бытового обслуживания населения установлен план оказания услуг комбинату бытового обслуживания, фабрике индпошива одежды, ателье по ремонту сложной бытовой техники, телеателье, фабрике хм-

чистки одежды. Увеличение бытовых услуг предусмотрено на 63 тысячи рублей, или на 12 процентов.

Будет осуществлен капитальный ремонт 15-километровой телефонной линии — Пылковка, Наумовка и Криволучье.

Предусматривается в широких масштабах ремонт жилищного фонда, учреждений культуры, народного образования, здравоохранения, строительство объектов за счет средств колхозов.

Бюджет на 1970 год отражает неуклонный рост всех отраслей производства, рост благосостояния трудящихся. 1469,6 тысячи рублей планируется на развитие народного хозяйства. Это на 50,7 тысячи рублей больше, чем в 1969 году.

Чтобы выполнить все статьи поступления средств в бюджет, надо руководителям и бухгалтерам строго контролировать все источники формирования бюджета.

Значительно увеличиваются средства для школ, учреждений культуры, больниц и медпунктов. Сокращаются на 12,3 тысячи рублей расходы на содержание органов управления.

Сельские бюджеты возрастают на 15 тысяч рублей по сравнению с 1969 годом и составят 478,8 тысячи рублей.

В докладах на сессии, с которыми выступили председатель райплана С. П. Драгунов и заведующий райфо М. И. Гандельсман, всесторонне рассмотрены задачи выполнения плана и бюджета на 1970 год, вскрыты недостатки, торжественно работу в прошлом году.

Депутаты активно участвовали в обсуждении вопросов, говорили о насущных проблемах жизни района.

— Минувший год был успешным для тружеников нашего колхоза, — говорит депутат облсовета В. К. Гамин. — Даже в трудных условиях колхоз имени Свердлова получил неплохой урожай.

Сейчас делаем все, чтобы обеспечить высокий урожай в юбилейном году. Мы вывозим на поля навоз, собираем золу, задерживаем снег, подготовили семенной материал, заканчиваем ремонт тракторов и сельхозинвентаря. Весенний сев проведем в 4—5 рабочих дней. Наш колхоз выполнит плановые показатели 1970 года.

— Рабочие совхоза «Березовский» в трудных условиях прилагают все силы, чтобы не допустить падежа, провести зимовку скота, — говорит депутат, зав МТФ Е. Н. Попова. — Исполком райсовета должен укомплектовать кадрами медпункт. У нас на отделении нет бани, воду пьем из речки. В решении этих вопросов нам надо помочь.

— Настала пора потребовать улучшения работы межколхозной передвижной механизированной колонны, — отметил депутат М. С. Холуянов. — Особенно это касается качества. Три года назад сдана в эксплуатацию Наумовская школа. Теперь она уже пришла в негодность и требует капитального ремонта.

Не решаются вопросы механизации ферм, нет контроля за равномерностью подачи электроэнергии.

Линейно-технический цех узла связи по 6—7 дней не устраняет повреждения. В результате прерывается связь с районом.

Депутаты утвердили план и бюджет района на 1970 год, наметили пути устранения недостатков.

Планирование и организация работы

методического совета

Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» глубоко интересуют всех советских людей. Их изучают слушатели системы партийной и комсомольской учебы, во всех семьях. А каждому пропагандисту они дают неиссякаемый источник тем для разъяснения народу закономерностей исторического развития человеческого общества по пути к новой жизни.

Каждый тезис надо уметь донести до сознания человека. Пропагандист должен в совершенстве владеть методикой преподавания, чтобы на каждом занятии слушатели обогащались новыми знаниями, получая марксистско-ленинскую закалку.

Этим и занят наш методический совет кабинета политического просвещения райкома КПСС.

В состав методического совета входят 17 наиболее опытных пропагандистов. В нем создано 8 секций: по политэкономии, истории КПСС, философии, научному коммунизму, начальным политшколам, комсомольской учебе, техническим средствам пропаганды, массово-политической работе.

Ежегодно перед началом учебного года совет составляет план работы в системе партийной и комсомольской учебы.

Основной упор при планировании и организации работы делается на оказание индивидуальной помощи пропагандистам, особенно молодым. С этой целью мы планируем и осуществляем выезды членов совета в парторганизации колхозов и совхозов. Так, согласно плану работы на 1969—70 учебный год автору пришлось присутствовать на занятиях пропагандистов тт. Седина и Грицюка в колхозе имени Свердлова. Член совета тов. Чернов побывал на занятиях пропагандиста колхоза имени XXI партсъезда т. Тескина, а член совета тов. Ганин на занятиях в колхозе имени Фурманова.

Каждый раз ведется детальный разбор проведенного занятия, в ходе которого в дружеской беседе отмечаются как положительные, так и отрицательные моменты.

Всего в районе работают 9 начальных политшкол, 42 школы по изучению истории КПСС, 17 — по изучению основ марксизма-ленинизма, 19 теоретических и проблемных семинаров, 14 кружков комсомольского политобразования. Всего работают 104 пропагандиста. Кроме того, в районе имеется 9 кабинетов политпросвещения на общественных началах. С этими пропагандистами мы и работаем.

Для нужд орошения

При помощи Балаковской оросительной системы колхоз имени Карла Маркса в ближайшем году-два расширит орошаемые земли до 1740 гектаров. Необходимыми машинами и механизмами колхоз будет обеспечен за счет государства, а вот кадры нужны свои.

По решению правления колхоза подобрана и направлена на курсы машинистов дождевальных установок группа механизаторов. Среди них Владимир Лемешко, Вячеслав Зайчиков, Валентин Разуваев, Виктор Игнатьев и другие, а всего 7 человек.

С наступающей весны колхозные механизаторы уже смогут обслуживать дождевальные установки.

В. МИХАЛЕВ.

В планах работы, помимо индивидуальной помощи, мы намерены и осуществлять и такие мероприятия, как проведение семинаров пропагандистов. В программу проведения каждого семинара, а они проводятся не реже одного раза в два месяца, обязательно включаются вопросы методики. Так, например, в прошедшем учебном году мы планировали и затем провели семинары на темы: «Как организовать в системе партийной и комсомольской учебы подготовку к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина», «О методике изучения ленинских работ», «Об использовании на занятиях технических средств пропаганды», «О работе с политической книгой», «О педагогических и психологических моментах в партийной пропаганде», «Организация самостоятельной работы слушателей», «Подготовка пропагандиста к занятиям» и др.

Очень важным мероприятием мы считаем также проведение семинаров — открытых занятий на местах в парторганизациях колхозов, совхозов, предприятий и организаций, на которых присутствуют пропагандисты других партийных организаций района. В прошедшем учебном году мы провели такие открытые занятия в парторганизациях колхоза имени Фрунзе, где проводил занятия пропагандист т. Ляпин, а также в колхозе имени Карла Маркса и на хлебоприемном пункте.

Ежеквартально мы проводим заседания методического совета. Причем вопросы, подлежащие решению на этих заседаниях, планируются еще до начала очередного учебного года. В 1969—1970 учебном году на заседании совета должны быть рассмотрены такие вопросы, как обобщение и распространение опыта работы лучших пропагандистов района, об улучшении работы по оказанию теоретической и методической помощи пропагандистам и ряд других. Вновь будут проведены открытые занятия в двух колхозных

парторганизациях, намечено провести методическую конференцию с пропагандистами на тему: «Партийной пропаганде — научную основу» и другие мероприятия.

Члены методического совета участвуют в подборе литературы и наглядных пособий, в организации стендов в помощь пропагандистам. В своей работе с пропагандистами мы используем методические пособия, присылаемые нам областным Домом политпросвещения, дополняем их практическими примерами из жизни нашего района.

В конце января была проведена и проведена теоретическая конференция слушателей университета по теории и практике коммунистического строительства на тему: «Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» — важный политический и теоретический документ».

Наш методический совет старается как можно шире увязать пропаганду с практикой. Вот один из примеров. Пропагандистами политэкономии у нас в основном являются руководители и специалисты хозяйств: экономисты, зоотехники, агрономы. Большой заслугой и методического совета и пропагандистов является претворение в жизнь требований экономических законов социализма, а именно: широкое внедрение за последние годы в колхозах и совхозах района элементов внутрихозяйственного расчета, налаживание работы общественных бюро экономического анализа, проведение в хозяйствах экономических конференций, внедрение прогрессивных методов организации и оплаты труда. Наш методический совет и в дальнейшем будет стараться содействовать повышению качества пропагандистской работы и повышению интереса тружеников района к изучению марксизма-ленинизма.

М. ГАНДЕЛЬСМАН,
председатель методического
совета Балаковского
райкома КПСС.



Спутник автомобильного гиганта

Ульяновская область. Корпус вспомогательных цехов вступил в строй на сооружаемом в Мелекессе заводе кузовной арматуры. Предприятие будет спутником автомобильного гиганта в Тольятти. В новом корпусе работают цехи и участки, выпускающие технологический инструмент и оснастку.

На снимке: общий вид инструментального цеха.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС

Будни дорожников

Год от года расширяется сеть дорог и шоссе. Новые стройки начинаются не только с первого колышка геодезистов, но и с дорог, под'ездных путей. Нелегко, но почетен труд дорожников-строителей.

Коллектив дорожно-строительного управления № 4 с честью справляется со своими заданиями. По итогам работы за прошлый год он занял третье место среди коллективов «Облдорстройтреста». Присуждено нам и переходящее Красное знамя, завоеванное в упорном труде в четвертом квартале.

Высокая оценка обязывает нас трудиться еще лучше, совершенствовать методы организации и руководства производством, внедрять все новое и передовое. А для этого требуются высококвалифицированные специалисты, нужна высокая сознательность, коммунистическое отношение к труду. Есть у нас в управлении такие люди. Им мы обязаны нашим успехом, на них наша надежда в решении предстоящих задач.

Заслуженным авторитетом пользуется начальник четвертого участка А. М. Лотов. На его участие умело организована работа, коллектив систематически выполняет план, дорожные работы всегда получают высокую оценку. А. М. Лотов объективен и принципиален в решениях.

Много внимания уделяет вопросам организации и планирования производства молодой инженер А. С. Таболицын, начальник производственного отдела.

Неоднократно отмечался приказом за свой самоотверженный труд бульдозерист Юрий Маган. Имя его занесено в Книгу почета и на Доску почета областного управления.

Примером в труде служит рабочий А. М. Ингликова. Год 1970 — необычный, юбилейный. И это обязывает каждого и всех вместе трудиться с еще большей отдачей, выполнить во что бы то ни стало поставленные перед нами задачи. А они тоже небывалые: план этого года почти в два раза больше, чем в предыдущем году. А мы обязались выполнить его досрочно, добиться отличного качества работ.

А. ТАРАБА,
секретарь парторганизации ДСУ-4.

Западная печать обсуждает сейчас итоги первого года пребывания Ричарда Никсона на посту президента Соединенных Штатов Америки. Его послание «О положении страны», с которым он выступил на днях на совместном заседании палат конгресса, лишь подлило масло в огонь: по традиции президент не только намечил в нем программу действий на будущее, но и как бы отчитывался в том, что же сделано республиканским правительством за первый год после прихода к власти на смену правительству демократов.

На выборах в конце 1968 года Никсон обещал вывести страну из трясины вьетнамской войны, добиваться урегулирования ближневосточного кризиса, прекратить головокружительный рост дороговизны и преступности, сделать упор на решение других неотложных социальных и экономических проблем Америки.

1969 год оказался, однако, годом обманутых надежд и невыполненных обещаний. Неудивительно, что в послании «О положении страны» президент, как и год назад, говорил о тех же самых нерешенных проблемах, повторял прежние и, как показала жизнь, пустопорожние обещания.

Это послание, отмечает газета «Нью-Йорк пост», не по-

родило светлых надежд на будущее, ибо оно очень уж напоминало невыполненные обещания, дававшиеся в прошлом, и сплошь состояло из общих мест, которыми сейчас, по-видимому, принято отделываться.

Лидер демократов в палате представителей К. Альберт сказал, что Р. Никсон в своем «разочаровавшем послании» игнорировал нынеш-

ГОД ОБМАНУТЫХ НАДЕЖД

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ной застой в экономике США, жилищный кризис, упадок городов и растущую безработицу.

Те практические шаги, которые предприняло и предпринимает правительство, идут, как правило, в разрез с его широкообещательными обещаниями. Например, буквально через пять дней после оглашения послания, в котором Никсон, в частности, обещал облегчить участь бедняков, президент единым росчерком пера наложил вето (запрет) на законопроект конгресса, предусматривающий некоторые увеличения ассигнований на

нужды здравоохранения, просвещения и социального обеспечения. Это решение подвредило лишним раз, что Белый Дом намерен проводить экономно лишь путем сокращения и без того мизерных расходов на нужды народа. А военные расходы, поглощающие половину государственного бюджета, остаются нетронутыми.

Вместо свертывания гонки

«Главная непосредственная цель нашей внешней политики — это окончание войны во Вьетнаме». — заверял в своем послании президент. Примерно такие же слова он говорил и вступая в Белый Дом. Однако, война Джонсона (прежнего президента) превратилась с тех пор в войну Никсона, а конца ей не видно, потому что пресловутая американская политика «вьетнамизации» конфликта направлена не на свертывание, а на продолжение агрессии против вьетнамского народа.

В 1976 году США будут праздновать свое двухсотлетие. Никсон нарисовал в связи с предстоящим юбилеем радужные перспективы. «Мне видится Америка, — сказал он, — в которой исчезнет голод... в которой мы пресекли инфляцию и ведем победоносную войну с преступностью». Но это только благие пожелания, высказанные, скорее всего, в чисто-пропагандистских целях. Ибо практический курс, намеченный правительством, сулит стране лишь новые потрясения и дальнейшее обострение кризиса ее внутренней и внешней политики.

С. ЛОСЕВ,
(ТАСС)

День за днем идут обычные милицейские будни. И все время сотрудники милиции заняты сложной работой. Одни несут службу на посту, другие ведут следствие по очередному делу, третьи проводят воспитательную работу среди молодежи города. В целом работники городского отдела внутренних дел стремятся честно и добросовестно исполнять свой долг перед Родиной, перед советскими людьми. В основе этого долга лежит перевоспитание и исправление оступившихся граждан, борьба за каждого человека, ведущего неправильный образ жизни и стоящего на пороге преступности. Вместе с тем ведется решительная борьба с лицами, упорно не желающими встать на честный трудовой путь.

Так, Н. Дворянников, рабочий межколхозной передвижной механизированной колон-

ны, уволился с предприятия в декабре прошлого года. В последнее время нигде не работал, ежедневно пьянствовал, выпрашивая у граждан копейки на кружку пива. Однажды у пивного ларька он встретился с себе подобным неким П. Кальсиным, который также не

обслуживания Н. В. Трофимовой, которая в это время была на работе. Они похитили все ценные вещи из квартиры Трофимовой и скрылись.

Много пришлось потрудиться следователю Н. П. Левину и оперативному работнику уголовного розыска Ф. Я. По-

на скамью подсудимых? Несомненно одно — нежелание честно жить и трудиться и большая «любовь» к алкоголю.

В другом случае любовь к спиртному привела на скамью подсудимых шофера детской больницы М. Иваныча.

реагировал. Тогда В. Калинин, рискуя жизнью, вспрыгнул на подножку автомобиля, Иваныч, увидя работника милиции, погнался на машине с еще большей скоростью, пытаясь сбросить таким образом автоинспектора. Но, действуя самоотверженно, В. П. Калинин удалось остановить автомашину. Пьяный лихач был задержан и привлечен к ответственности.

Благодаря мужеству работника милиции, было предотвращено уличное происшествие, которое могло грозить жизни горожан.

И так — каждый будничный день работники городского отдела внутренних дел стоят на страже интересов трудящихся, берегут покой жителей нашего города.

А. ИГНАТЬЕВ,
майор милиции.

Милицейские будни

работает, был четыре раза судим за уголовные преступления.

Познакомились быстро и также быстро «сообразили на бутылку вина». Но выпитого оказалось мало, а денег больше нет. Тогда Дворянников и Кальсин взломали окольные рамы и проникли в квартиру работницы комбината бытового

намарчуку, чтобы раскрыть преступление. Большую помощь сотрудникам милиции оказали работник горторга В. С. Догашев и А. Адилев. Они задержали одного из воров — Кальсина, когда тот за бесценку сбывал украденные вещи. Оба преступника арестованы.

Что же привело этих людей

...Поздно ночью, пренебрегая всеми правилами безопасности уличного движения, по одной из центральных улиц города с бешеной скоростью мчался автомобиль. Это не ускользнуло от внимания инспектора ГАИ В. П. Калининна. Он на мотоцикле стал преследовать лихача. На сигнал остановиться шофер не

Большой успех

Светлана Николаевна Светильникова — библиотечарь нашей школы. Много у нее читателей, и каждому она уделяет время: одному посоветует, что читать, с другим поговорит о новой книге. В библиотеке оформляются новые стенды, книжные полки: «Ленин с нами», «Таким он был» и т. д.

Сейчас Светлана Николаевна готовится к проведению читательской конференции для седьмых классов по повести З. Воскресенской «Утро».

Эта большая работа библиотечаря не мешает Светильниковой быть руководителем танцевального кружка школы.

«Хореографию люблю с детства, танцевать тоже, — рассказывает Светлана Николаевна, — поэтому и решила организовать четыре года назад танцевальный кружок». О трудностях говорить не стоит (у какого начала их нет?), а вот о том, что на областном смотре было занято третье место, сказать стоит. Та-

кому успеху трудно было поверить, ведь коллектив делал первые шаги.

Сейчас в кружке занимаются около сорока ребят различных возрастов: здесь встретились и первоклассники и десятиклассники. Все они с одинаковым уважением относятся к своему руководителю.

Вначале были простые репетиции, теперь же каждый раз ребята не только разучивают новые танцы и повторяют старые, но и занимаются тренингом, что позволяет им стать более легкими, гибкими в танце.

Недавно во Дворце химиков проходил концерт нашей школы. Все танцы, которые были представлены, оценены баллом «пять» и получили право участвовать в заключительном смотре художественной самодеятельности школ.

Новый год для танцевального кружка начался успешно.

Л. КИШЕНКО,
юнкор школы № 12.

Совет ует врач

Сон ребенка

Кто не знает, что значит для детей сон, особенно, если учесть, что утомляются они значительно быстрее, чем взрослые. В течение дня ребята получают столько интересных, новых, разнообразных впечатлений, что их некрепкая еще нервная система не всегда справляется с такой нагрузкой.

Сон для малышей — лучший отдых. Во время сна перестраивается работа головного мозга, внутренних органов, эффективно восстанавливаются силы.

Дети до 5 месяцев должны спать не только ночью, но и 3—4 раза днем; 5—9-месячные спят днем 3 раза, с 9 месяцев до полутора лет — 2 раза; дошколята — 1 раз. Длительность каждого дневного сна сначала около двух часов; для 4—7-летних — час-полтора. Укладывать ребенка, как и кормить, лучше всегда в одно и то же время, благодаря этому вырабатывается привычка быстрее засыпать, да и сам сон крепче.

К сожалению, многие родители без всяких оснований считают, что их детям спать днем не обязательно. Вредное заблуждение! Некоторые мамы или папы горячие желанием обязательно приобщить своего ребенка к музыке, и к иностранному языку, делают это за счет часов сна, многие ребята засыпают к тому же у телевизора, хотя подольше поиграть со сверстниками школьникам надо еще готовить уроки. Что удивительно, если дети в этих условиях излишне утомляются, плохо и недостаточно долго спят, встают уставшие, раздражительные. Допускать все это по-

меньшей мере неразумно — излишние нагрузки вредно отражаются на здоровье и на успехах в школе.

Каждому ясно, что сон крепче, когда в доме спокойная, располагающая к отдыху обстановка, нет громких разговоров, выключены радио и свет. Еще до того, как ребенок ляжет в постель, следует прекратить шумные, возбуждающие игры. Не стоит рассказывать на ночь страшные сказки, чем, к сожалению, еще грешат иные любящие бабушки и уж, конечно, ни в коем случае нельзя укачивать малышкой, убаюкивать их песенками — крошечные хитрецы быстро привыкают к этому и попробуют их потом перевоспитать. Школьникам не следует читать в постели, от этого портится зрение.

Очень хорошо приучить детей спать при открытой форточке и лучше на правом боку; при таком положении облегчается работа сердца. Постель ребенка, разумеется, должна быть удобной, а ночное белье — свободным, легким.

Дети легче засыпают и хорошо спят на свежем воздухе, но приучать их к этому нужно постепенно. Сон на воздухе — верное средство закалывания.

Некоторые мамы, когда ребенок ночью беспокоен, капризничает, тут же дают ему грудь. Это грубая ошибка!

Иногда сон становится неспокойным при наличии мелких глистов — остриц или затрудняющих носовое дыхание аденоидов (полипов). В таких случаях необходимо обратиться к врачу.

Н. ПОТАНИН,

доктор медицинских наук.



Немеровская область. Коллектив народного театра балета Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината показал спектакль «Шелковая кисточка» по мотивам народного эпоса Горной Шории. Музыка написал новокузнецкий композитор Г. Н. Манвелов.

Участники балета — рабочие и служащие Кузнецкого комбината, студенты и преподаватели Сибирского металлургического института, учащиеся старших классов школ Кемерова.

На снимке: сцена из спектакля. Преподаватель педучилища Валентина Бардулина в роли Торгу Шачок.

Фото А. Кузарины.

Фотохроника ТАСС.

Пристань Балаково СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

токарь 4—5 разряда, на флоте, приписанном к пристани, капитаны-дублеры I—II помеханика по совмещенной профессии; ученики крановщиков на электрических портальных кранах.

Начало занятий с 10 февраля 1970 года.

Обращаться в отдел кадров пристани по адресу: г. Балаково, ул. Ленина, остановка Красноармейская (здание «Промпроект») или в горнополком, комната № 3. 2—2

Заводу имени Дзержинского СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированная машинистка.

3—3

Культурная хроника

«ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ».

Так назывался устный журнал, прошедший в Наумовском клубе. На нем шла речь о достижениях хозяйства за прошедшие годы пятилетки, о планах на будущее. Перед слушателями выступили председатель сельхозартель М. Холуянов, директор сельской школы Ф. Ляпин, заведующая библиотекой А. Пронюшкина и другие.

ДЛЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ИСКУССТВА

В клубе «Комсомолец» прошел первый журнал из серии «Прекрасное и жизнь».

Страницы назывались «Замечательные полотна» и «Композитор А. Н. Пахмутова». Библиотечарь А. И. Борисова рассказала слушате-

лям о творчестве художников Серова и Сурикова. Заведующая библиотекой В. Г. Семенова провела беседу о композиторе А. Н. Пахмутовой. Прозвучали мелодии песен «Тревожная молодость», «Письмо на Усть-Илим», «Нежность».

М. КУЛЮЧЕНКО,
председатель Совета
библиотеки № 2.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

Многолюдно было в Маянском клубе на айтирелигиозном вечере «От примет, кроме вреда, ничего нет». А. С. Яганов, секретарь парторганизации колхоза, прочитал лекцию. Учительница химии Г. Ф. Брыкова продемонстрировала несколько интересных опытов.

— Для детей. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 19-30 — Ленинский университет миллионов. Актуальные вопросы научного коммунизма. «Современная научно-техническая революция». 20-00 — Л. Соловьев. «Грустные и веселые события в жизни Михаила Озерова». Премьера телевизионного спектакля. Цветное телевидение. 21-30 — «Время». Информационная программа. 22-15 — Почта ТВ. 22-30 — «Вынужденная прогулка». Художественный фильм. 23-50 — «По родной стране». Киножурнал. 24-00 — Новости.

ТЕЛЕ- ВИДЕНИЕ.

11-00 — Новости. 11-15 — Для школьников. «У нас в гостях цирковая студия». 11-45 — «Мелодии Дунаевского». Музыкальная программа. 13-00 — «Есть город на карте». «Ленинград». «Азов». Документальные фильмы. 13-30 — Новости. 18-00 — Новости. 18-15 — «Донецкие зори». Телеочерк. 18-45 — Населению о гражданской обороне. 19-00 — Новости. 19-05

• кино

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ГЛАВНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Октябрь. РОЖДЕННАЯ СВОБОДНОЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Космос. ВИННЕТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ АВТОТРАН- СПОРТА

С 1-го февраля 1970 года движение автотранспорта через Саратовскую ГЭС разрешается только с 0 часов до 7-00 часов утра

с габаритами по высоте не выше 3,6 метра. Остальное время суток проезд автотранспорта через Саратовскую ГЭС закрыт.

Саратовгэсстрой.
Госавтоинспекция.

10—2

Граждан, проживающих в первом, втором, третьем и четвертом микрорайонах города и желающих иметь радиоточки в своих квартирах, просим обратиться в городской радиоузел, расположенный во втором микрорайоне по улице Минская, 29 (почта).

2—2

На Балаковской птицефабрике ИМЕЕТСЯ

птица-молодняк в возрасте 3-х месяцев для продажи населению.

Адрес: с. Ивановка.

3—3